

డాక్టర్ అవతారమొత్తిన సాధారణ వ్యక్తి

- పేష్టెంట్లకు మందులు ఇవ్వాలని నిబంధించి హాకాం
- సూర్యాపేట జనరల్ దవాఖానలో విచిత్ర సంఘటన



సూర్యాపేట జనరల్ అవతారమొత్తిన డాక్టర్

సూర్యాపేట, నవంబర్ 27 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఏ రోగానికి ఎలాంటి మందులు వేయాలి అనే కనీస పరీక్షానం లేని ఓ వ్యక్తి షామ్ గా డాక్టర్ అవతారం ఎత్తాడు. పేష్టెంట్ల టెస్టుల వ్యర్థం వేళ్ళి మాట్లాడుతూ ఏం మందులు ఇవ్వాలంటూ వైద్య సిబ్బందిని అడుగుతూ కొన్ని

మందులు పేష్టు చెప్పి ఇవ్వడం హాకాం జారీ చేయడం. ఆ వెంటనే మందులు ఇవ్వడం జరిగింది. మూడు రోజుల పాటు డ్యూటీ చేసినా సిబ్బంది గానీ, డాక్టర్లు గానీ గుర్తించకపోవడం గమనార్హం. ఇది సూర్యాపేట జిల్లా జనరల్ దవాఖానలో జరిగింది. పేష్టెంట్ కేసీ టీలో డాక్టర్ పేరు ఉంటుండగా అక్కడకు వచ్చిన డాక్టర్ ఎవరు అనేది గుర్తించకపోవడం సిబ్బంది నిర్లక్ష్యానికి నిలుపుటద్దం. ఇంత జరుగుతున్నా అతను డాక్టర్ కాదని ఎవరూ గుర్తించకపోగా ఓ రోగి వెంట పచ్చిన ఎండర్ గుర్తింపి ప్రశ్నిస్తే వెలుగులోకి వచ్చింది. ఆ తర్వాత అతన్ని హెచ్చరించి పంపించినట్లు తెలిసింది.

నమస్తే తెలంగాణ

యాదాద్రి భువనగిరి

I హైదరాబాద్, గురువారం 28 నవంబర్ 2024

YADADRI BHUVANAGIRI



సంస్థాన నారాయణపురంలోని ఎస్సీ హాస్టల్లో విద్యార్థులతో కలిసి భోజనం చేస్తున్న కలెక్టర్ హనుమంతరావు

బలితెగిస్తున్నారు..!

జిల్లాలో వరుసగా లైంగిక దాడుల ఘటనలు

జిల్లాలో అత్యాచార యత్నాల పర్వం కొనసాగుతున్నది. ఇటీవల చోటుచేసుకుంటున్న లైంగిక దాడుల ఘటనలు అందోళన రేకెత్తిస్తున్నాయి. కొన్ని చోట్ల తెలిసిన వారే నమ్మబలికి అఘాయిత్యానికి పాల్పడుతుండటంతో భయాందోళన పెరిగిపోతున్నది. వరుసగా ఎక్కడో ఒక చోట అత్యంత వెలుగు చూస్తుండటం కలవరపెడుతున్నది. ఈ విషయంలో ప్రభుత్వ భద్రతా వైఖరం కొట్టొచ్చినట్లు కనిపిస్తున్నదనే ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి.

- యాదాద్రి భువనగిరి, నవంబర్ 27 (నమస్తే తెలంగాణ)

జిల్లాలో కొందరు కీచకులు రెచ్చిపోతున్నారు. చిన్నా పెద్దా అనే తేడా లేకుండా కామాంధులు కళ్లు మూసుకుపోయి దారుణాలకు పాల్పడుతున్నారు. ఆడుకునే వయసు బాలికలపైగానే వయసు లకు ఒడిగడుతున్నారా. తమకూ తల్లి, చెల్లి, భార్య ఉందని మరచి మనుషులుగా కాకుండా మృగాల్లాగా మారుతున్నారు. తమను ఎవరూ పట్టకోరకం దైర్ఘ్యంతో ఎంతో మంది నేరాలకు పాల్పడతూ తమ లైంగిక వాంఛను తీర్చుకునేందుకు ఇలా అమానుష ఘటనలకు పాల్పడుతున్నారు.

యాదాద్రి జిల్లాలో లైంగిక దాడులు, అత్యాచార కేసులు అది కంగానే నడచివుతున్నాయి. గణాంకాలు కూడా ఇదే సుష్టం చేస్తున్నాయి. ఈ ఏడాది 30కి పైగా అత్యాచార కేసులు, 132 వేధింపుల కేసులు నమోదయ్యాయి. ఇక 41 పోక్సో కేసులు ఫైల్ కావడం గమనార్హం. ఇవి ఎరుటకు రావడంతో కేసులు నమోదు చేసిన ఘటనలు మాత్రమే. ఇంకా బయటకు రాని ఉదంతాలు కూడా ఉన్నాయి.

మత్తు.. పోక్సో..

మహిళలు, బాలికలపై లైంగిక దాడులకు పాల్పడటానికి అనేక కారణాలు ఉన్నాయి. అత్యాచారాల పెరుగడానికి కుటుంబం, సమాజం, ప్రభుత్వ నిర్లక్ష్యాలే అసలు కారణమని, ఇవి బాధ్యత తీసుకుంటే లైంగిక దాడులు తగ్గే అవకాశం ఉందని గతంలో ఇక్కరాజ్య సమితి వెల్లడించిన సర్వే సందర్భంగా తెలిపింది. పెరుగుతున్న టెక్నాలజీతో కొత్త కొత్త పోక్సో వెబ్సైట్లు పుట్టుకొస్తున్నాయి. స్వాగ్ట్ ఫోన్ అండరికి అందుబాటులో ఉండటంతో విచ్చలవిడిగా అశ్లీల వీడియోలను చూస్తే సిక్స్కు ప్రేరేపితులవుతున్నారు. వీటితో పాటు మద్య పానం, డ్రగ్స్కు బానిసలై లైంగిక దాడులకు పాల్పడుతున్నారు. పోలీసుల విచారణలోనూ ఇవి విషయాలు వెల్లడవుతున్నాయి.

కఠిన చట్టాలున్నా.. అమలులో లోపమా..?

బాలికలు, మహిళా సంరక్షణకు ఎన్ని చట్టాలు తెచ్చినా ఇలాంటి ఉదంతాలు ఆగడంలేదు. పోక్సో, నిర్భయ లాంటి కఠిన చట్టాలు వచ్చినా నేరాలు మాత్రం తగ్గడం లేదు. రోజురోజుకూ దాడులు పెరుగుతూనే ఉన్నాయి. పోక్సో చట్టానికి సవరణలు కూడా చేశారు. దీని ప్రకారం 12 ఏండ్లలోపు చిన్నారలను అత్యాచారం చేసి, హత్య చేస్తే.. ఉరి శిక్ష తప్పదు. చట్టాలపై ప్రజలకు అవగాహన లేకపోవడం వల్ల కూడా ఈ తరహా నేరాలు పెరుగడానికి కారణమని పలువురు పేర్కొంటున్నారు. కొంత మంది తెలిసి కూడా ఇలాంటి ఘటనలకు పాల్పడుతుండటం దౌర్భాగ్యంగా చెప్పవచ్చు. ప్రభుత్వం చట్టాలు తెప్పిస్తున్నప్పటికీ సక్రమంగా అమలు చేయడంలేదనే ఆరోపణలు కూడా వినిపిస్తున్నాయి. కేసులు ఏండ్ల తరబడి పెండింగ్లో ఉండటంతో నేరస్థులకు భయం లేకుండా పోతుందనే అభిప్రాయం వ్యక్తమవుతున్నది.

- కలవర పెడుతున్న అత్యాచార ఉదంతాలు
- తెలిసిన వాళ్లే అఘాయిత్యాలకు పాల్పడుతున్నవైనం
- ఈ ఏడాది 30కి పైగా రేప్, 41పోక్సో కేసులు నమోదు
- పీఎన్లో నమోదు కాని కేసులు మరెన్నో..
- పోక్సో, మద్యం, డ్రగ్స్ మత్తే ముఖ్య కారణాలు
- కొట్టొచ్చినట్లు కనిపిస్తున్న ప్రభుత్వ భద్రతా వైఖరం..?



విస్తృత అవగాహన.. ప్రచారం.. అప్రమత్తం..

తప్ప చేసిన వాడు ఎవరైనా, ఎంతటి ఉన్నత కుటుంబానికి చెందిన వాడైనా కఠిన శిక్ష పడాలని పలువురు డిమాండ్ చేస్తున్నారు. నేరం జరిగిన కొన్ని ఏండ్ల తర్వాత శిక్ష వేసే పద్ధతికి స్పష్ట పలకాలని కోరుతున్నారు. త్వరితగతిన శిక్షలే రేప్ చేయాలంటేనే భయపడేలా ఉండాలి. ఏ వ్యక్తి తప్పు చేయకుండా ఉండటానికి సమాజం అప్రమత్తం కావాలి. అందుకు తగిన పరిస్థితులను కల్పించాలి. దీనికి కుటుంబాలు, సమాజం, ప్రభుత్వం బాధ్యత వహించాలి. మహిళలు, బాలికలపై అప్రమత్తం అప్రమత్తం చేసేందుకు విస్తృతంగా అవగాహన కార్యక్రమాలు చేపట్టాలి. పెద్ద ఎత్తున ప్రచారం నిర్వహించాలి. అప్పుడే స్త్రీని దేవతగా పూజించిన నేలపై స్త్రీ జాతి ధైర్యంగా మనగలుగుతుంది.

ఇటీవల జరిగిన కొన్ని ఘటనలు..

- ✦ కాజాగా అత్యుక్తరం (ఎం) మండలంలోని ఓ గ్రామంలో బాలికపై అదే గ్రామానికి చెందిన యువకుడు అత్యాచార యత్నానికి పాల్పడుతూ పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు.
- ✦ భువనగిరి పట్టణంలో బాలల దినోత్సవం రోజే బాలలను నిలో పదేండ్ల బాలికపై లైంగిక దాడికి ఒడిగట్టారు.
- ✦ భువనగిరి మండలంలోని ఓ గ్రామంలో మానసిక దివ్యాంగురాలిపై ఓ వ్యక్తి మద్యం మత్తులో లైంగిక దాడికి పాల్పడ్డారు.
- ✦ భువనగిరి పట్టణంలోని ఓ స్ట్రెవేట్ స్కూల్లో ఓ టీచర్ బాలికలతో అసభ్యంగా ప్రవర్తించాడు. అశ్లీల వీడియోలు, మెసేజులు పంపి వేధించాడు.
- ✦ వొట్టూర్లో మండలంలోని ఓ గ్రామంలో గంజాయి మత్తులో ఓ వివాహితపై లైంగిక దాడికి ఒడిగట్టారు.
- ✦ గుండాలలో విద్యార్థి మద్యం నేరాలపై ఓ ఉపాధ్యాయుడు కామాంధుడిగా మారి మైసర్ విద్యార్థులపై లైంగిక దాడికి పాల్పడ్డాడు.
- ✦ భూదాన్ పోషకంపై మండలంలోని ఓ గ్రామంలో పోక్సో కేసులు నమోదు చేశారు.
- ✦ గత మూడు నెలల్లో యాదగిరిగుట్ట పోలీస్ స్టేషన్లో మూడు పోక్సో కేసులు నమోదయ్యాయి.

విద్యార్థులకు నాణ్యమైన భోజనం అందించాలి

- హాస్టల్లో ఏ సమస్య లేకుండా చూడాలి
- హాస్టల్ నిద్ర కార్యక్రమంలో కలెక్టర్ హనుమంతరావు

సంస్థాన నారాయణపురం, నవంబర్ 27 : హాస్టల్లో ఎక్కువ సేపు విద్యార్థులతో గడిపితే వారి సమస్యలు పూర్తిగా తెలుస్తాయనే ఉద్దేశంతో హాస్టల్ నిద్ర కార్యక్రమం చేపట్టామని కలెక్టర్ హనుమంత రావు తెలిపారు. హాస్టల్ నిద్రలో భాగంగా మండల కేంద్రంలోని ఎస్సీ హాస్టల్కు బుధవారం ఆయన అక్కర్లుగా వచ్చారు. విద్యార్థులతో కలిసి భోజనం చేసి అక్కడి బస చేశారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ జిల్లా వ్యాప్తంగా ఎస్సీ, ఎస్టీ బీసీ, మైనార్టీ మొత్తం 89 హాస్టల్లో ఒక్కో హాస్టల్ లో ఒక ప్రత్యేక అధికారిని నియమించి హాస్టల్ నిద్ర కార్యక్రమం చేపడుతున్నామని తెలిపారు. ప్రస్తుతం ముందస్తు సమావారం ఇచ్చామని, హాస్టల్లో తనిఖీలు చేస్తున్నామని, భవిష్యత్తులో సమావారం ఇవ్వకుండా వచ్చి తనిఖీలు చేస్తామని చెప్పారు. ప్రస్తుతం తక్షణం ఆయన చేసిన పనులు గుర్తించి వాటిని పరిష్కరిస్తున్నామని, దీర్ఘకాలిక సమస్యలను గుర్తించి నిధులు మంజూరు చేసి పనులు పూర్తి చేస్తామని చెప్పారు. త్వరలో జిల్లా వ్యాప్తంగా ఉన్న 878 ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో కూడా మధ్యాహ్నం భోజన తనిఖీలు నిర్వహిస్తామని తెలిపారు. అంతకు ముందు మండల పరిషత్ కార్యాలయంలో సమగ్ర కుటుంబ సర్వే డేటా ఎంజీసీ పరిశీలించి పలు సూచనలు చేశారు. రైతులు ఎవరు కూడా అధైర్యపడవద్దని, చివరి గింజ వరకు కొనుగోలు చేస్తామని తెలిపారు. ఆయన వెంట అక్కడ వెంకటరెడ్డి మండల స్పెషల్ ఆఫీసర్ ఐబిఎం రెడ్డి, ఎంపీడిఓ సరసింహారావు, ఎంఈఓ శ్రీనివాస్, అధికారులు ఉన్నారు.



తుర్రపల్లి : తుర్రపల్లి : రాంపూర్ కేజీబీపీ పాఠశాల ఎదుట నల్లకొండలో నిరసన తెలుపుతున్న ఉపాధ్యాయులు

రెగ్యులర్ ఉద్యోగుల మాదిరిగా సౌకర్యాలు కల్పించాలి

- కేజీబీపీ ఎదుట ఉపాధ్యాయుల నిరసన

తుర్రపల్లి, నవంబర్ 27 : కేజీబీపీ పాఠశాలలో పనిచేసే టీచింగ్, నాన్ టీచింగ్ ఉద్యోగులకు కనీస బేసికే వే చెల్లించడంతోపాటు రెగ్యులర్ ఉద్యోగుల మాదిరిగా సౌకర్యాన్ని కల్పించాలని కోరుతూ బుధవారం మండలంలోని రాంపూర్లో గల కస్తూర్బా గాంధీ బాలికల పాఠశాల ఎదుట మధ్యాహ్నం భోజన సమయంలో టీఎన్యూటీఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో నల్లకొండలో నిరసన చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా టీఎన్యూటీఎఫ్ జిల్లా కోశాధికారి ఇలుకల మల్లెం మాట్లాడుతూ... కేజీబీపీ పాఠశాలలో పనిచేస్తున్న ఎన్ఓ, సీఆర్

టీలు ఇతర నాన్ టీచింగ్ పర్సన్ల పాఠశాలలో వెళ్లి చాకిరిలా పనిచేస్తున్నారంటూ కనీస సదుపాయాలు, పనికి తగిన వేతనం కల్పించడం లేదన్నారు. వారందరికీ ఇతర ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల మాదిరిగా అన్ని సౌకర్యాలు అందించాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మోడల్ మధ్యాహ్నం భోజన సమయంలో టీఎన్యూటీఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో నల్లకొండలో నిరసన చేపట్టారు. కేజీబీపీ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి ముక్కెర్ల లక్ష్మి, ఎన్ఓ, సీఆర్ ఇతర నాన్ టీచింగ్ పర్సన్ల పాఠశాలలో వెళ్లి చాకిరిలా పనిచేస్తున్నారంటూ కనీస సదుపాయాలు, పనికి తగిన వేతనం కల్పించడం లేదన్నారు. వారందరికీ ఇతర ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల మాదిరిగా అన్ని సౌకర్యాలు అందించాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మోడల్ మధ్యాహ్నం భోజన సమయంలో టీఎన్యూటీఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో నల్లకొండలో నిరసన చేపట్టారు. కేజీబీపీ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి ముక్కెర్ల లక్ష్మి, ఎన్ఓ, సీఆర్ ఇతర నాన్ టీచింగ్ పర్సన్ల పాఠశాలలో వెళ్లి చాకిరిలా పనిచేస్తున్నారంటూ కనీస సదుపాయాలు, పనికి తగిన వేతనం కల్పించడం లేదన్నారు. వారందరికీ ఇతర ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల మాదిరిగా అన్ని సౌకర్యాలు అందించాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మోడల్ మధ్యాహ్నం భోజన సమయంలో టీఎన్యూటీఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో నల్లకొండలో నిరసన చేపట్టారు. కేజీబీపీ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి ముక్కెర్ల లక్ష్మి, ఎన్ఓ, సీఆర్ ఇతర నాన్ టీచింగ్ పర్సన్ల పాఠశాలలో వెళ్లి చాకిరిలా పనిచేస్తున్నారంటూ కనీస సదుపాయాలు, పనికి తగిన వేతనం కల్పించడం లేదన్నారు.

నేటి నుంచి డిగ్రీ పరీక్షలు

- వాయిదా పడేనే పరీక్షలన్నీ డిసెంబర్లో నిర్వహణకు
- షెడ్యూల్ వెల్లడి
- ఎంజీయూ వలదిలో
- 33 పరీక్ష కేంద్రాలు
- పరీక్షల నేపథ్యంలో బండ్ల విరమించుకున్న కళాశాలల యాజమాన్యాలు



నల్లగొండ నీలగిరి డిగ్రీ అండ్ పీజీ కళాశాలలో పరీక్షల హాల్ టెలికేట్ సబబద్ధ వేస్తున్న అధ్యాపకుడు

రామగిరి, నవంబర్ 27 : మహాత్మాగాంధీ యూనివర్సిటీ పరిధిలో ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా డిగ్రీ విద్యార్థులకు నిర్వహించాల్సిన పలు సెమిస్టర్ల పరీక్షలు ఈ నెల 28నుంచి ప్రారంభం కానున్నాయి. పీజీ రీయంబర్స్ మెంట్స్ విడుదల చేయాలని సైవేట్ డిగ్రీ అండ్ పీజీ కళాశాల యాజమాన్యాలు కళాశాల నిరవదిత బండ్ల పాటింపడంతో యూనివర్సిటీ పలు పరీక్షలను వాయిదా వేసిన విషయం విదితమే. ప్రభుత్వం యాజమాన్యాలు తో చర్చలు చేయడంతో విద్యార్థుల భవిష్యత్తు దృష్టిలో ఉంచుకుని పరీక్షల నిర్వహణకు ముందుకు వచ్చాయి. వాంతో చర్చిలో పరీక్షల విభాగం ఆధ్వర్యంలో పరీక్షలకు సిద్ధం చేశారు. నవంబర్లో జరుగాల్సిన పలు పరీక్షలను వాయిదా వేసి డిసెంబర్లో నిర్వహిస్తున్నట్లు ఇప్పటికే యూనివర్సిటీ పరీక్ష విభాగం వెల్లడించింది. 1వ సెమిస్టర్ పరీక్షలు మధ్యాహ్నం 2 నుంచి సాయంత్రం 5 గంటల వరకు, 3వ సెమిస్టర్ పరీక్షలు ఉదయం 10 నుంచి మధ్యాహ్నం 1 గంట వరకు, 5వ సెమిస్టర్ మధ్యాహ్నం 2 నుంచి సాయంత్రం 5 గంటల వరకు జరుగునున్నాయి. మారిన పరీక్షల కాలనిర్ణయం పట్టికను పర్సనల్ వెబ్సైట్లో

విద్యార్థుల భవిష్యత్ కోసం విరమణ

పీజీ రీయంబర్స్ మెంట్ విడుదల చేయాలని తెలంగాణ వ్యాప్తంగా తెలంగాణ అప్లియేటెడ్ డిగ్రీ అండ్ పీజీ కళాశాల మేనేజిమెంట్ అసోసియేషన్ (టీపీఏఎం) కళాశాల నిరవదిత బండ్ల పాటింపడం, డిప్యూటీ సీఎం ఫట్టి విక్రమారావు, ఉన్నత విద్యామండలి చైర్మన్ బాలకృష్ణారెడ్డి ఇచ్చిన హామీ మేరకు విద్యార్థుల భవిష్యత్తుకు బాటలు వేయాలనే సంకల్పంతో పరీక్షల నిర్వహణకు సిద్ధమయ్యారు. మాట మేరకు అధికారులు, ప్రభుత్వం తమ సమస్యను పరిష్కరించాలి. లేని పక్షంలో రాష్ట్ర అసోసియేషన్ తీసుకునే నిర్ణయం మేరకు ముందుకు వెళ్తాం. విద్యార్థులు నష్టపోయిన తరగతులను అవసరమైతే ఆదన వల్ల తరగతుల నిర్వహణతోపాటు రెండో శనివారం, ఆదివారం కూడా కళాశాల నిర్వహిస్తాం. ఈ విషయంలో ఎవ్వరూ ఆందోళన చెందాలనా అవసరం లేదు.

-మారం నాగేంద్రరెడ్డి, అధ్యక్షుడు, టీపీఏఎంఎం అంజీయూ డాక్టర్, నల్లగొండ

1వ సెమిస్టర్ పరీక్షలు నిర్వహించనున్నారు. దీనికి సంబంధించి షెడ్యూల్లను విడుదల చేసి కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశారు. 3, 5వ సెమిస్టర్ జి.ఉపేందర్ రెడ్డి వెల్లడించారు.

పరీక్షలు యధావిధిగా నడుస్తాయి : జి.ఉపేందర్ రెడ్డి, ఎంజీయూ సీఓఈ

నేటి నుంచి ప్రారంభం కానున్న డిగ్రీ సెమిస్టర్ పరీక్షలు యధావిధిగా జరుగుతాయని, వాటాపీ, సోఫ్ట్ వీడియోలో వస్తున్న వదంతులు నమ్ముద్దని ఎంజీయూ సీఓఈ జి.ఉపేందర్ రెడ్డి తెలిపారు. పరీక్షలు రద్దు అయినట్లు వస్తున్న వార్తలు అవాస్తవమని చెప్పారు. మారిన పరీక్షల షెడ్యూల్ యూనివర్సిటీ వెబ్ సైట్లో ఉందని, అందరూ సకారంతో పరీక్షలకు హాజరుకావాలని కోరారు.

పత్తి కోత!

సీసీఐ కేంద్రాల్లో తేమ పేరుతో రెండు మూడు క్వంటాళ్ల కటింగ్

- దళారులు, వ్యాపారులు చెప్పినట్లు బంటనే కొనుగోళ్లు
- పట్టుంచుకోని మార్కెటింగ్, సీసీఐ అధికారులు



తిరుమల కాటన్ మిల్లులో కోత కోసిన పత్తి బదులుగా వెల్లడిస్తే కాంట్రాక్టు తూకం వేస్తున్న దృశ్యం

వెద్రెఅడిశేపల్లి, నవంబర్ 27 : ఆధునిక కట్టించి పండించిన పత్తి దళారుల కంటే సీసీఐ కొనుగోలు కేంద్రాల్లోనే రైతులు దగా పడుతున్నారు. అటు మిల్లర్లు, బయర్లు ఇటు అధికారులు కుమకై పత్తి రైతును విత్తు చేస్తున్నారు. మద్దతు ధర కల్పించేందుకు ఏర్పాటు చేసిన పత్తి కొనుగోలు కేంద్రాల్లో తేమ పేరుతో కోత కొన్నూ రైతులను ముందుకు నెట్టారు. 30 నుంచి 40 క్వంటాళ్ల ట్రాక్టర్లకు రెండు నుంచి మూడు క్వంటాళ్ల పత్తిని కోత కోస్తేనే కొంటామని, లేదంటే దిగిన పత్తిన సైతం ఎత్తికొని పోవాలిని రైతులపై ప్రాక్షల్లను రెండు మూడు రోజుల వరకు నిలిపివేసి, దళారుల పత్తిని మాత్రం వెంటనే కొనుగోళ్లు చేస్తున్నారు. ఇది వేరే పత్తి బదులు పరిధిలో జరుగుతున్న పరిస్థితి.

వివిధ ప్రాంతాల నుంచి ఇక్కడికి..

కొండపల్లెపల్లి మార్కెట్లో పరిధిలో కాటన్ కొర్పొరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా ఆధ్వర్యంలో పత్తి కొనుగోలు కేంద్రం ఏర్పాటు చేశారు. దీని పరిధిలో పీఏపల్లి సీలంగిర్ సమీపంలో రెండు మిల్లులు మరియు కొండపల్లెపల్లి, డిండి పరిధిలో కలిపి నాలుగు క్వంటాళ్ల పత్తి కొనుగోళ్లు చేపడుతున్నారు. పత్తిని నాగార్జున సాగర్, మిర్జాపూర్ ప్రాంతాల్లో కొనుగోలు కేంద్రాలు లేకపోవడంతో దేవకొండలో వేయి ఇతర ప్రాంతాల నుంచి పెద్ద ఎత్తున పత్తి తరలి వస్తున్నది. కానీ ట్రాక్టర్లలో పచ్చిన పత్తిని అయిన పత్తిని తీసుకుని సైవేటులో అమ్ముకోవడం చెప్పన్నారు. దిగుమతి అయిన ట్రాక్టర్ కోతకు గురైన పత్తి బదులు బండి కాంటా వేసేటప్పుడు మనషులు నిలబడటం లేదా వేల్లడిస్తే తూకం రాళ్లు వేసి కోత కోయడం చేస్తున్నారు. ప్రశ్నించిన

ముందుగా టోకెన్లు ఇవ్వే వేసి తేమ శాతం చూస్తున్నారు. తేమ 8 శాతం వస్తే క్వంటా లోకు రూ. 7,500, 12 శాతం వస్తే రూ.7,200 మద్దతు ధర ప్రకటించారు. కానీ ట్రాక్టర్ మిల్లులకి వచ్చిన తర్వాత పత్తిలో కాంటా ఉన్నాయని, నాణ్యత లేని పత్తి ఉందనే సాకుతో ట్రాక్టర్లకు రెండు నుంచి మూడు క్వంటాళ్ల పత్తి కోత కొన్నారు. దీంతో రైతుకు రూ.20 వేల వరకు నష్టపోతున్నారు. కోతకు అంగీకరించని రైతులను దిగుమతి అయిన పత్తిని తీసుకుని సైవేటులో అమ్ముకోవడం చెప్పన్నారు. దిగుమతి అయిన ట్రాక్టర్ కోతకు గురైన పత్తి బదులు బండి కాంటా వేసేటప్పుడు మనషులు నిలబడటం లేదా వేల్లడిస్తే తూకం రాళ్లు వేసి కోత కోయడం చేస్తున్నారు. ప్రశ్నించిన

రైతుల ట్రాక్టర్లు రోజుల తరబడి బయట పడుతున్నాయి. దళారుల ట్రాక్టర్లను నేరుగా దిగుమతి చేస్తున్నారు. పక్కనే ఉన్న మరో రైతును సైనిక వ్యాపారులు ఆంధ్రప్రదేశ్ పాఠశాలకు ఇవ్వడంతో వారు టాటా ఏస్ రైతులకు కోరుతున్నారు.

తేమ పేరుతో కోత విధిస్తే కఠిన చర్యలు

పత్తి కొనుగోలు కేంద్రాల్లో రైతులను నుంచి రెండు మూడు క్వంటాళ్ల కటింగ్ చేస్తున్న విషయం మా దృష్టికి రాలేదు. ఇప్పటికే మిల్లు వద్దకు వచ్చిన రైతులకు అవకాశం కల్పించే టోకెన్లు ఏర్పాటు చేశాం. దిగుమతి అవుతున్న క్రమంలో బాగాలేని పత్తిని సైవేటులో విక్రయించుకునే అవకాశం ఉంది. కానీ మిల్లర్ల కటింగ్ చేయరాదు. దళారుల ప్రయోగం లేకుండా పత్తిని కొనుగోలు చేసేందుకు చర్యలు చేపడుతున్నాం. రైతులను మోసం చేయకుండా చర్యలు చేపడుతాం.

- కిరక్ మార్కెటింగ్ అధికారి

గుట్టుచప్పుడు కాకుండా గుంటల లెక్కన...

- అంతంపేటలో నిబంధనలకు విరుద్ధంగా ఫ్లాట్ల వ్యాపారం
- వ్యవసాయ భూమికి లే అవుట్ల మాసిస్తూ అమ్ముతున్న వైసెం
- ప్రభుత్వ ఆదాయానికి గండి కొడుతున్న రియల్ ఎస్టేట్ వ్యాపారులు



అంతంపేటలో గుంటలుగా విక్రయిస్తున్న వ్యవసాయ భూమి

మర్రిగూడ, నవంబర్ 27 : ఈ మధ్యకాలంలో రియల్ ఎస్టేట్ వ్యాపారులు ధనాధిపతి డ్రెయింగా అడ్డదారులు తోకుతున్నారు. ప్రభుత్వ నిబంధనలను పాటించకపోతే లక్షల్లో సొమ్ము చేసుకుంటున్నారు. వ్యవసాయ భూములను గుంటల లెక్కన అమ్ముతూ ప్రభుత్వ ఆదాయానికి గండికొడుతున్నారు. ప్రభుత్వ నిబంధనల ప్రకారం లేఅవుట్ చేసి అమ్ముతే గ్రామ పంచాయతీకి 10శాతం భూమిని కేటాయించాల్సి రావడమే కాకుండా నిబంధనలను పాటించాలి వస్తుంది.

దని గుట్టుచప్పుడు కాకుండా గుంటల లెక్కన అమ్ముతున్నారు. మర్రిగూడ మండలంలోని రైతులను అడ్డదారులు తోకుతున్నారు. వ్యాపారం నడుస్తున్నది. గుంటల 4లక్షల నుంచి 4లక్షల 50వేల వరకూ అమ్ముతూ వ్యాపారులు జేబులు నింపుకుంటున్నారు. ఫ్లాట్లకు రాళ్లు నాటే రోడ్డు వేస్తామని చెప్పతూ విక్రయిస్తున్నారు. ఆ లేఅవుట్లో 20 పీట్ల రోడ్డుతో కూడిన 18ఫ్లాట్లను రూపొందించారు. ఇటు కప్పవద్దను మోసం చేయడమే కాకుండా ప్రభుత్వ ఆదాయానికి గండికొడుతున్నా అక్షయం వెంకటే చర్యలు తీసుకోవాలని గ్రామస్థులు కోరుతున్నారు.

గుంటల చొప్పున విక్రయిస్తూ సొమ్ము చేసుకుంటున్నారు. సైవేట్ సర్వేయర్ ద్వారా పేపర్ రైట్ సమాచారం లేఅవుట్లను తయారు చేసి కచ్చ మద్దతు చూపిస్తూ అమ్ముతున్నారు. ఫ్లాట్లన్నీ అమ్ముడుపోయాక ఫ్లాట్లకు రాళ్లు నాటి రోడ్డు వేస్తామని చెప్పతూ విక్రయిస్తున్నారు. ఆ లేఅవుట్లో 20 పీట్ల రోడ్డుతో కూడిన 18ఫ్లాట్లను రూపొందించారు. ఇటు కప్పవద్దను మోసం చేయడమే కాకుండా ప్రభుత్వ ఆదాయానికి గండికొడుతున్నా అక్షయం వెంకటే చర్యలు తీసుకోవాలని గ్రామస్థులు కోరుతున్నారు.

ప్రభుత్వ ఆదాయానికి గండి...

వ్యవసాయ భూమిని వెంచర్ గా మార్చాలంటే మొదటగా నాల్గో కన్నెట్ల చేయాలి అంటేనే అనుమతి తీసుకోవాల్సి ఉంటుంది. అనుమతులకు ప్రభుత్వానికి చలానా కట్టాల్సి వస్తుంది. నిబంధనల ప్రకారం గ్రామ పంచాయతీకి 10శాతం భూమిని కేటాయించ